1. Постановка задачи.
1. Разработать программу для изменения скорости записи данных в специальный файл нулевого устройства (/dev/null). 

2. Написать программу очистки экрана, использующую Esc-последовательность.

3. Разработать программу, осуществляющую взаимодействие с драйвером терминала через специальный файл устройства dev/tty. Программа должна выполнять:

· -переключение между каноническим и неканоническим режимами работы терминала;

· -очистку экрана;

· -отображение точки на экране и её перемещение по экрану(в неканоническом режиме).

4. Разработать программу, выполняющую интерпретацию содержания таблиц разделов жёсткого диска и печать списка разделов с указанием их типа, размера, а также начального и конечного секторов на диске.

5. Разработать программу, выполняющую анализ состояния дискового раздела, содержащего файловую систему формата ext2. Программа должна определять тип файловой системы раздела диска и вычислять количество свободных и занятых файловых индексов.

2. Выполнение работы.
SecondLab_1.c:

#include <stdio.h>

#include <sys/types.h>

#include <time.h>

#include <unistd.h>

int main(void)

{


time_t Start, Stop;


FILE *Output;


long int n_byte = 10000;


Output = fopen(“/dev/null”, “w”);


Start = clock();


write(Output, “a”, n_byte);


Stop = clock();


printf(“Execution time:\t%g\n”, (Stop - Start) / CLK_TCK);


fclose(Output);


return 0;

}

SecondLab_2.c:

#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

int main(void)

{


write(1, “\033[1J”, 5);


if(write(1, “\033[0;0H”, 7) == -1)



write(2, “c: write error to stdout\n”, 25);


return 0;

}

SecondLab_3.c:
#include <stdio.h>

#include <termio.h>

#include <fcntl.h>

#include <unistd.h>

#define CANONIC
0

#define UNCANONIC
1

char Mode = CANONIC;

struct termio Ser[2];

void InitSet(void);

void ChangeMode(void);

void ClearScreen(void);

void Draw(int);

int main(void)

{


int ToClear = ‘x’, ToChangeMode = ‘c’, ToExit = ‘e’;


char CanonicBuffer[100] = “”;


int BufferIndex = 0;


char c = 0;


InitSet();


printf(“Canonic Mode:…….>\t”);


for(;;)


{



c = getchar();



if(Mode == CANONIC)



{




CanonicBuffer[BufferIndex++] = c;




if(c == 10)




{





CanonicBuffer[BufferIndex] = ‘\0’;





if(strlen(CanonicBuffer) == 2 && CanonicBuffer[0] == ToClear)






ClearScreen();





else if(strlen(CanonicBuffer) == 2 && CanonicBuffer[0] == ToExit)






exit(0);





else if(strlen(CanonicBuffer) == 2 && CanonicBuffer[0] == ToChangeMode)






ChangeMode();





else






printf(“Canonic Mode:…….>\t”);





BufferIndex = 0;





CanonicBuffer[0] = ‘\0’;




}



}



else if(Mode == UNCANONIC)



{




if(c == ToClear)




ClearScreen();




else if(c == ToChangeMode)


ChangeMode();




else if(c == ToExit)



{ChangeMode(); exit();}




else if(c == 119 || c == 115 || c == 100 || c == 97)
Draw(c);




else





putchar();



}


}


return 0;

}

void InitSet(void)

{


ioctl(0, TCGETA, &Set[0]);


Set[1] = Set[0];


Set[1].c_lflag &= ~(ICANON | ECHO);


Set[1].c_cc[VMIN] = 1;


Set[1].c_cc[VTIME] = 0;

}

void ChangeMode(void)

{


ioctl(0, TCSETA, &Set[Mode = ++Mode%2]);

}

void ClearScreen(void)

{


write(1, “\033c”, 2);


write(1, “\033[1;1H]”, 6);

}

void Draw(int c)

{


write(1, “ ”, 1);


if(c == 119)


{



write(1, “\033[1A”, 4);



write(1, “\033[1D”, 4);


}


else if(c == 115)


{



write(1, “\033[1B, 4);



write(1, “\033[1D”, 4);


}


else if(c == 100)


{



write(1, “\033[1C”, 4);



write(1, “\033[1D”, 4);


}


else if(c == 97)


{



write(1, “\033[2D”, 4);


}


write(1, “@”, 1);


write(1, “\033[1D”, 4);

}

SecondLab_4.c:
#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int main(void)

{


FILE *Disk;


int i = 0, j = 0, k = 0;


double Size;


struct Partition


{



unsigned char active_part;



char CHS_address1[3];



unsigned char type;



char CHS_address2[3];



char LBA_address[4];



unsigned int num_sectors;


}A;


if((Disk == fopen(“/dev/sda”, “rb”)) == NULL)


{



perror(“Can’t open the disk”);



exit(0);


}


for(k = 0x1BE; k < 0x1FE; k += 16)


{



fseek(Disk, k, SEEK_SET);



if(fread(&A, sizeof(struct Partition), 1, Disk) != 1)



{




perror(“Can’t read the disk”);




exit(0);



}



Size = A.num_sectors / 100;



Size = Size / 100 / 100 / 1000 * 512;



printf(“\nPartition number %i is ”, (k - 0x1BE) / 16 + 1);



printf(A.active_part ? “active.” : “not active.”);



printf(“\nPartition Type:\t\t\t”);



switch (A.type)



{



case 130:




printf(“Linux swap”);



break;



case 131:




printf(“Linux native”);



break;



case 0:




printf(“Empty entry”);



break;



default:




printf(“Unknown”);



}



printf(“\nNumber of sectors:\t\t%d”, A.num_sectors);



printf(“\nSize of partition:\t\t%f GB”, Size);



printf(“\nLBA address of the first sector: %x”, A.LBA_address[0]);



printf(“\nCHS address of the final sector: %x\n”, A.CHS_address[2]);


}


fclose(Disk);


return 0;

}

SecondLab_5.c:
#include <stdio.h>

#include <linux/ext2_fs.h>

int main(void)

{


FILE *fp;


struct ext2_super_block A;


memset(&A, 0, 1024);


if((fp = fopen(“/dev/sda1”, “rb”)) == NULL)



perror(“Can’t open the file”);


fseek(fp, 1024,  SEEK_SET);


fread(&A, sizeof(struct ext2_super_block), 1, fp);


if(A.s_magic == EXT2_SUPER_MAGIC) 



printf(“\nFilesystem:\t\text2”);


printf(“\nFree inodes: \t\t%u”, A.s_free_inodes_count);


printf(“\nOccupied inodes:\t%u”, (A.s_inodes_count - A.s_free_inodes_count));


return 0;

}
1. Постановка задачи.
1. Разработать на языке C программу transport, демонстрирующую использование основных функций работы с сокетами Unix. Программы должна порождать два процесса, которые выполняют однонаправленную передачу данных между собой через два сокета.

2. Разработать на языке С программу httpclient, выполняющую получение файлов и каталогов по протоколу http. Программа должна выполнять следующие функции:
· Установку соединения с http-сервером;

· Чтение содержимого произвольных каталогов на сервере и печать их на экран;

· Сохранение произвольных фрагментов файлов с сервера на локальный диск(имена файлов, смещения фрагментов и их размеры вводит пользователь).
2. Выполнение работы.
Была разработана программа transport. При тестировании выяснилось, что передача информации вышеописанным способом весьма ненадёжна, сервер получает далеко не все сообщения клиента.

Также была разработана программа httpclient.

3. Тексты программ.

Transport.c:
#include <sys/types.h>

#include <unistd.h>

#include <sys/socket.h>

#include <netinet/in.h>

#include <stdio.h>

int main(void)

{             

   pid_t ForkPid;

   int ClientSocket, ServerSocket, Socket;

   struct sockaddr_in ClientAddress, ServerAddress;

   char Message[1024];
   int bytes_read;

   printf("Input message text from client…>>:\n");

   read(0, Message, sizeof(message));


   char Buffer[sizeof(message)];

   int Size = 0;

   Socket = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);

   ServerAddress.sin_family = AF_INET;

   ServerAddress.sin_port = htons(40000);

   ServerAddress.sin_addr.s_addr = htonl(INADDR_ANY);

    bind(Socket, (struct sockaddr *)&addr_s, sizeof(addr_s));
    listen(Socket, 1);

    ClientSocket = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);

    bzero(&ClientAddress,sizeof(ClientAddress));

    ClientAddress.sin_family = AF_INET;

    ClientAddress.sin_port = htons(40000); 

    inet_aton("127.0.0.1",& ClientAddress.sin_addr);

    connect(ClientSocket, (struct sockaddr *)& ClientAddress, sizeof(ClientAddress));
    if((ForkPid=fork())==0)
    {

send(ClientSocket, Message, sizeof(Message), 0);     
      
close(ClientSocket);

    }

   else if(pid!=-1)

   {

        while(1)

        {

         
Size = sizeof(ServerAddress);


ServerSocket  = accept(Socket, (struct sockaddr*) &ServerAddress, &Size);


while(1)

         
{

             

bytes_read = recv(sock_s, buf, sizeof(buf), 0);

             

if(bytes_read <= 0) break;


             
printf(“Message received:…>>%s”, Buffer);

         
}

         
close(ServerSocket);

         }    
    return 0;

}


          }

Httpclient.c:

# include <netdb.h>

# include <sys/types.h>

# include <sys/socket.h>

# include <stdio.h>

# include <string.h>

# include <stdlib.h>

# include <unistd.h>

# include <fcntl.h>

int main (void)

{

 struct sockaddr_in sock_in;

 struct hostent *www_host;

 int nBytes;

 int FileDescriptor;

 int SocketDescriptor;

 int FileFolder = 0;

 int i;

 int k,z;

 int shift,size_save;

 char Buffer [BUFSIZ];

 char Host [BUFSIZ];

 char Path [BUFSIZ];

 char NewFile [BUFSIZ]; 

 char Temp [BUFSIZ];  

 char Shift [BUFSIZ];

 char Size_save [BUFSIZ];

 printf ("Input IP-adress of server\n");

 gets (Host);  

 www_host = gethostbyname (Host);

 if (!www_host)

    {

     printf ("Error of access name DNS!\n");

     return 1;

    }

 printf ("Input file`s or directory`s name:\n");

 gets (Path);  

 if (Path [strlen (Path) - 1] != '/') 

    {

     FileFolder = 1;

     printf ("Input file name to save information:\n");

     gets (NewFile);

     printf ("Input how many bytes need to shift:\n");

     gets(Shift);


shift=atoi(Shift); 

     printf ("Input size of information to save into the file:\n");

     gets(Size_save);


size_save=atoi(Size_save);

    }

 bzero (&sock_in, sizeof (sock_in));

 bcopy (www_host -> h_addr, &sock_in.sin_addr, www_host -> h_length);

 sock_in.sin_family = AF_INET;

 sock_in.sin_port = htons (80);

 SocketDescriptor = socket (AF_INET, SOCK_STREAM, 0);  

 if (SocketDescriptor == -1)

    {

     printf ("Creating of socket is inadmissible!\n");

     return 1;

    }

 if (connect (SocketDescriptor, (struct sockaddr *) &sock_in, sizeof (struct sockaddr_in)) == -1)

    {

     perror (""); 

     return 1;

    }

 printf ("Connecting to server %s succesfully completed.\n", Host);

 bzero (Buffer, BUFSIZ);

 sprintf (Buffer, "GET %s HTTP/1.1\nConnection: Keep-Alive\nHost: %s\nUser-Agent: HTTP Client\n\n", Path, Host);

 write (SocketDescriptor, Buffer, strlen (Buffer));

 if (FileFolder)

    {

     z=k=0;

     nBytes = recv (SocketDescriptor, Buffer, BUFSIZ, 0);

     for (i=0; Buffer [i] != '\n'; i++) Temp [i] = Buffer [i];

     printf ("Error code: %s\n", Temp);

     if (strncmp (Temp + 9, "20", 2)) return 1;     

     FileDescriptor = open (NewFile, O_WRONLY | O_CREAT | O_TRUNC, 0644);

     for (; i<nBytes; i++)

     {


if(k==shift && z<size_save) 


{



write (FileDescriptor, &Buffer [i], 1);



z++;


}


if(k<shift) k++;  

     }

     close (FileDescriptor);
 

    }

 else

    {

     nBytes = recv (SocketDescriptor, Buffer, BUFSIZ, 0);

     for (i=0; Buffer [i] != '\n'; i++) Temp [i] = Buffer [i];

     printf ("Error code: %s\n", Temp);     

     if (strncmp (Temp + 9, "20", 2)) return 1;

     for (; i<nBytes; i++) write (1, &Buffer [i], 1);

    } 

 close (SocketDescriptor);

 return 0;

}

Вариант 11:
1. Windows. Написать программу производящую считывание “чистого”  DACL,в том виде, в котором он задан в ОС, и просмотреть его на запреты и разрешения.
6. 2. Результаты работы

1. Текст программы в Windows:

#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include <windows.h>

#include <Aclapi.h>

#include <iostream.h>

#define NUMBER 100

#define SIZE 1000000

void convert(long double dword)

{



char A[33];


ultoa(dword,A,2);


int h=31,i=33;


while(A[--i]!=49)


A[32]=0;


while(i>=0)


{



A[h--]=A[i];



A[i--]=48;


}


cout<<"\n"<<"01234567890123456789012345678901"<<"\n";


cout<<A<<"\n";

}

void main(HINSTANCE hInstance, HINSTANCE hPrevInstance, LPTSTR lpCmdLine, int nCmdShow)

{


DWORD dwResult=0;


 SE_OBJECT_TYPE ObjectType = SE_FILE_OBJECT;


 PACL ppDacl=NULL;


 PSECURITY_DESCRIPTOR ppSecurityDescriptor=NULL;


 ACCESS_ALLOWED_ACE* pAce=NULL;

LPTSTR pszObjName;

pszObjName = "C:\\boot.ini";

if (NULL == pszObjName) 

    printf( " ERROR_INVALID_PARAMETER");


dwResult = GetNamedSecurityInfo(pszObjName,ObjectType,DACL_SECURITY_INFORMATION,NULL,NULL,&ppDacl,NULL,&ppSecurityDescriptor);

if (ERROR_SUCCESS != dwResult) {

    printf( "GetNamedSecurityInfo Error %u\n", dwResult );

}

for(int i=0;i!=7;i++)

{

if(GetAce(

  ppDacl,

  i,

   (LPVOID*)&pAce

)==FALSE)

printf("GetAce failed. GetLastError returned: %d\n", GetLastError());

else//if(pAce->Header.AceFlags==FAILED_ACCESS_ACE_FLAG)

{printf("GetA: %d\n", pAce->Mask);

convert(pAce->Mask);}

}

}
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